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ITEM 1 – Apresentação da Ata da 19ª Reunião- 16° Ordinária da Comissão 

Intergestores Regional do Baixo Amazonas, a qual foi devidamente consensuada pelos 

membros presentes. 

(2.1). Processo de número 01.01.017101.027846/2023-09 Projeto de Habilitação de 

Serviço para a realização de laqueadura tubária e vasectomia no município de Maués. 

(na reunião passada houve a apresentação da proposta pela gestão de Maués, mas, 

faltava o parecer para ser colocado em consenso):  

(2.2). Discussão sobre a necessidade da SES AM, disponibilizar cota de exames 

destinadas aos pacientes dos municípios atendidos pelo Componente Especializado de 

Assistência Farmacêutica, considerando que para a disponibilização dos 

medicamentos do referido componente, há necessidade de exames Laboratoriais e de 

imagens - solicitação SEMSA Parintins.  

Nara afirmou que essa situação atinge os pacientes que utilizam o CAF. O paciente é enviado 

a fila de regulação e muita das vezes não continua o tratamento devido à falta de recurso 

para se manter fora de seu município.  Há a necessidade de que os exames sejam feitos de 

formas que possam facilitar a vida do paciente. Clerton diz que precisa do apoio do estado 

e que os pacientes precisam ter um acesso facilitado para a realização do exame, seria 

importante a ampliação desse serviço, precisando ser discutido, a assistente social de 

Parintins encaminha os pacientes e exame de tomografia. Clerton afirma que o município 

de Parintins não tem clínica de ressonância, apenas tomografia, na rede inteira, nem 

particular. Clerton afirma ainda que há uma tentativa de implantar a ressonância, pois o 
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intuito é facilitar o serviço e ampliá-lo, pois, é uma questão complexa. --- Nem na rede 

privada tem a ressonância e aí os pacientes de Parintins são encaminhados a Manaus para a 

realização da ressonância, Aurimar diz que o processo facilitaria. É discutido ainda que os 

pacientes poderiam fazer a ressonância no próprio município, é uma questão que deve ser 

passada a Comissão Intergestores Bipartite. Clerton diz que é bom a presença dos 

representantes do estado na reunião para que possa haver uma discussão do serviço de 

ressonância e implantação em Parintins. Aurimar diz que abrir um processo facilitaria essa 

discussão. Péricles informa que vai precisar sair da reunião, mas a sua sub secretária está 

presente na reunião e toda decisão que ela tomar será acatada por ele.    

(2.3). Discussão com a SES AM, a respeito da não aceitação pelos médicos em Manaus 

na rede SUS, dos exames realizados nos municípios, apresentados pelos usuários que 

são transferidos e ou encaminhados via TFD para tratamento na capital - solicitação 

SEMSA Parintins.  

Clerton explanou que os médicos da capital muitas das vezes fazem os pacientes 

encaminhados pelo município repetirem os exames que os mesmos já fizeram no município 

de Parintins, fazendo com que haja demora e complique até mesmo a estadia do paciente 

em Manaus. Alcinéia diz tal situação ocorre também com os pacientes de Boa Vista do 

Ramos e que essa postura desqualifica o serviço dos profissionais que atuam no interior. 

Aurimar diz que a capital junto com as secretarias possuem um procedimento de assistência 

e dará andamento do procedimento junto com as secretarias.  

 (2.4). - Solicitação dos municípios em relação aos Laudos em tempo hábil de exames 

de mamografia e Eletrocardiograma - sem empresa para laudar. (SES AM)  

Aurimar faz a leitura da pauta, Franmartony diz que está tendo problema pois tem como 

fazer o exame em seu município, mas por falta da laudagem fica impossível realizar o 

mesmo. Aurimar recorda que foi discutido na última reunião da CIR os municípios que 

foram contemplados com a mamografia. Explanando que conversando com o Franmartony 

entende que Maués pode encaminhar seus pacientes a Parintins, assim como Nhamundá e 

Barreirinha. Alcinéia diz que o paciente deve ser encaminhado para realizar seu exame. 

Clerton questiona como pode ser pensado a forma em que vai ser recebido esses laudos, 

Aurimar diz que as propostas dos vintes municípios, é importante observar os 

encaminhamentos por quantitativo no contrato mensal e anual para fazer a distribuição para 

a situação de mamografia e tomografia para fazer laudagem, por isso é importante visar a 

forma que isso será realizado. Franmartony diz que precisa de cem, pois muitas mulheres 

fizeram, mas não teve como encaminha-las, Aurimar passa para aproxima pauta. 



 

 

 (2.5). Solicitação dos municípios sobre prazo na entrega dos resultados e o aumento 

das cotas (teto)de PCCU, haja vista que ja tinham solicitado da SES mas não se teve 

retorno do Estado. (SES AM).  

 Romina informou que foi feita uma redistribuição de cotas e tem uma lista anexa no 

documento com quantitativo de cada municípios, já passou pela regionalização e a tem a 

aprovação e só de uma liberação para encaminhar ao SECOM. 

 

 (2.6). - Solicitação do Município de Maués para correção de modalidade junto a CIB 

referente ao Centro Especializado em Reabilitação – CER. (SES AM). Franmartony 

informa que houve um equívoco na numeração, mas já foi feita a correção. 

 

(2.7). Solicitação para a SES sobre informação em relação ao fluxo de coordenadores 

na Secretaria de Estado do Amazonas. 

Romina afirmou que gostaria de ser comunicadas quando houvesse mudança de cargo pois 

quando acham que uma pessoa ainda está no cargo, na verdade ela já não está mais, os 

secretários de saúde dos municípios concordaram em receber informações de mudanças de 

secretaria. 

(2.8) Solicitação da Coordenação de Saúde Bucal da SES para apresentação da CIR 

do Baixo do dia 29 de agosto das duas Portarias da Saúde Bucal: 751 de 15 de junho 

de 2023 e da 960 de 17 de julho de 2023 montando como o departamento/coordenação 

irá apoiar os municípios no alcance das metas propostas e qual é a cobertura de saúde 

bucal hoje, na região. (SES AM). 

 

 Aurimar repassa a palavra a representante do DAB que os informa que existe diferença da 

portaria que não tem especialidade no território, a orientação é de que os municípios que 

tem equipes que não estão vinculadas as equipes da família tem que os municípios que não 

possuem o centro de especialidade nos seus territórios, precisam ter até duas especialidades 

odontológicas e pediu para queos secretários possam solicitar o serviço, informando que a 

questão da solicitação fica a critério dos representantes, além de dizer que em dezembro 

haverá uma capacitação voltada aos profissionais. 

 

Item III. Comunicação e informes 

 

(3.1). Comunicação sobre a habilitação do CER tipo III em Parintins e a necessidade 



 

 

de discussão sobre o cofinanciamento estadual para que o referido serviço atue no 

atendimento dos municípios da região do Baixo Amazonas. 

Clerton pediu que o estado olhe de forma cautelosa aos municipios de referência para 

qualificar a situação, e diz que conseguiu uma parceria para o projeto linhas de urgencia e 

emergência de etapa dois, além de solicitar a habiliatação ao município. 

 

A seguir a Secretária Executiva desta CIR, pontuou os encaminhamentos da 

reunião: I- Repasse de informação a CIB sobre a disponibilização de cota de 

exames destinadas aos pacientes dos municípios atendidos pelo Componente 

Especializado de Assistência Farmacêutica. II- Repasse de infromação ao 

secretário de saude do estado a respeito da não aceitação pelos médicos em 

Manaus na rede SUS, dos exames realizados nos municípios, apresentados pelos 

usuários que são transferidos e ou encaminhados via TFD para tratamento na 

capital. III- Repasse de pauta ao secretário Anoar a habilitação do CER tipo III em 

Parintins e discussão sobre o cofinanciamento estadual do Baixo Amazonas. IV- 

Atualização de mudanças de cargos da SES. MEMBROS TITULARES: Aurimar 

Simões, Clerton Rodrigues Florêncio; Alcinéia (virtual); Franmartony Oliveira Firmo 

(virtual), Péricles (virtual); Jociane Siqueira (virtual), Lyssandra Nívea. Secretária 

Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide. CONVIDADOS: Milena Brasil- 

Assistente Técnica Administrativa da Secretaria Executiva da CIR Baixo Amazonas 

(virtual), Romina (COSEMS); Delmara -DAB e Diana (Urgência e Emergência) 

 
  

 

A seguir a Secretária Executiva desta CIR, pontuou os encaminhamentos da 

reunião: I- modelo de plano padrão de cirurgias; II- Situação de síndrome 

respiratória dando conhecimento ao estado para apoio principalmente ao município 

Polo. MEMBROS TITULARES: Aurimar Simões, Clerton Rodrigues Florêncio ; 

Alcinéia (virtual); Franmartony Oliveira Firmo (virtual), Péricles(virtual); Jociane 

Siqueira (virtual). Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide (virtual), 

CONVIDADOS: Gigellis Villaça, Milena Brasil- Assistente Técnica Administrativa 

da Secretaria Executiva da CIR Baixo Amazonas (virtual), Romina (COSEMS); 

Clevelland Júnior; Judas Tadeu Jerônimo (Virtual). 

 


